"千分一"惠及新邵547名寒门学子

编辑/李海燕

版式/肖丽娟

本报讯 12月6日,在 新邵县潭府乡潭府中学的 操场上,冬日暖阳将13个贫 困学生的脸晒得红扑扑的,比 这阳光更温暖人心的是东莞 市千分一公益服务中心为孩 子们带来的爱心礼物。

在潭府中学,东莞市千 分一公益服务中心工作人 员在新邵县团委负责人的 陪同下,将棉衣、苹果等礼 物送到孩子们手中。这是 千分一公益服务中心工作 人员看望孩子们的第一站, 接下来几天里,他们还将前 往新邵各个乡镇的偏远中 小学,为547名受资助贫困 学生带去爱心礼物。

"小伙子,又长高了! 来试试这衣服合不合身。 暖心大叔宁颂凯每年都要 来看孩子们二到三次,这次 他买了衣服、糖果等礼物, 并将去年拍的照片送到学 生们手中。"这些孩子有的 是孤儿,有的是单亲家庭, 我们来看他们,就是告诉他 们这个世界上还有很多叔 叔阿姨在关心他们,鼓励他

武冈市古城保护与开发建

水浸坪乡德胜



▲在潭府中学的操场上,东莞市千分一公益服务中心工作人员正在为孩子们换新衣服 童中涵 摄

们发奋读书改变自己的命 运。"宁颂凯现在在广东工 作,但从2012年开始,他从 未间断过探望孩子们。

身材娇小的志愿者龙 群华是孩子们心目中的"知 心姐姐",每到一个学校她 都逐一核对学生们是否收 到爱心善款,并询问他们的 学习生活状况。"我是从初 的行动回报社会。 二开始就被千分一公益服 务中心资助的,正是有了这 个公益组织,我才能上大 学,所以我想让更多孩子像 我一样得到帮助。"这个来 自湘西凤凰的苗家女孩,舍 弃了高薪,专职在千分一公 益服务中心工作,用最质朴

近年来,东莞市千分-公益服务中心发动社会爱 心人士累计资助新邵县特 困学生547名。其中,小学 生和初中生每学年资助一 千元,中专生每学年资助二 千元,高中生和大学生每学 年资助三千元。

这个社区的老人有福了!

府门口社区为困难老人购 买居家养老服务

贺旭艳

本报讯 12月5日,大祥区中心路街道府门 口社区与仁源社工中心正式签约并启动居家养 老服务。社区49名65岁以上有需求的困难老人 将成为重点服务对象,这是社区购买社会组织服 务,造福社区群众的又一积极尝试。

据社区书记彭跃荣介绍,府门口社区是 老城区,人口老龄化现象比较严重。"自己家里也 有老人。想着如何在子女忙于工作的情况下,关 心照顾好社区的老人,我们积极探讨了社区养老 服务项目。"经过前期摸底,该社区65岁以上的老 人有270多人,根据实际情况和群众需求,选择了 一批失能半失能、贫困多病、空巢等困境老人作 为首批服务对象。由大祥区社会组织孵化基地 培育的仁源社工中心承担了这项服务,提供健康 管理、精神慰藉、空巢巡访、居家卫生等服务。

82岁的朱成训老人作为首批受惠对象,当天 接受了仁源社工中心组织志愿者提供的上门理 发服务。虽然中风后的身体需要依靠拐杖,但精 神头却非常好。他一边理发,一边念叨着:现在 社会这么好,政策这么好,政府这么好……喜滋 滋地要求志愿者每月来一次,得到了志愿者的爽 快答应。他的81岁老伴则接受了体检服务。院 子里一位66岁的黄女士称,她为了照顾孙子上学 搬到这里住,孩子妈妈在外地打工,父亲在县里 工作。平时最怕自己在外有事赶不回来,耽误接 孙子。听说有志愿者入驻社区,很想得到这种帮 助,并当场报名加入社区志愿者队伍,"有时间我 也愿意为他人提供志愿服务。"

图为武冈市古城管委会主任戴良荣(右2)与结对扶贫户共商脱贫致富。

黄剑锋 通讯员 杨楚平

12月5日下午,沿着弯弯曲曲的 盘山公路,记者来到大山深处的武冈 市水浸坪乡德胜村。在宽敞的村文体 广场上,新修的德胜村综合服务平台 大楼古朴典雅。在广场边的健身区, 正在健身器材上锻炼身体的肖东京和 肖友莲二位老人兴奋地说:"这两年, 村里发生了很大的变化,公路通到了 家门口,水渠通到了田里头,栏里的土 花猪销路不用愁。多亏了扶贫工作 组,生活真是越来越有奔头了。

带着深情来扶贫

武冈市水浸坪乡德胜村,坐落在 海拔600多米的天鹅山上,是水浸坪 乡最边远,最贫穷的自然村,素有"天 鹅山,天鹅山,十年倒有九年旱,水贵 地少石头多,出门三步就爬坡"之 称。全村辖14个村民小组,312户 1200人, 贫困人口 54户 223人, 是省

2016年,根据武冈市委、市政府 的安排,武冈市古城管委会抽调精干 力量组成工作组开展驻村帮扶工 作。扶贫工作组多次召开村干部、党 员座谈会,走进田间地头,实地察看, 广泛听取群众意见,全面了解社情民 意,精心制订了扶贫攻坚计划,选拔 了年轻有为、德才兼备、服务意识强 的村支两委领导班子。

扶贫工作组多次与武冈市交通、 公路、运管等相关部门联系,完成了 德胜村至邓家铺镇大龙村沿线公路 的护栏建设,开通了德胜村至邓家铺 镇的班车,极大地方便了群众出行。 争取资金120万元,对德胜村6组至 8组、9组的组道环线进行水泥硬化, 切实解决了几个组群众出行不便的 难题。今年,又争取资金287万元, 将德胜村至邓家铺镇大龙村的4公 里道路改造纳入"窄改宽"工程项目, 目前正在全线开工建设,有望在今年

春节前竣工。

德胜村水资源相当匮乏,仅有石 竹水库一口,水利基础设施差。为切 实解决农田灌溉问题,今年,扶贫组 向上争取资金105万元,修建石竹水 库标准化水渠2800多米,300余亩农 田用水有望得到根本性解决。同时, 正在争取的石竹水库提质扩容项目也 正在立项,建成后德胜村人畜饮水问 题将得到充分保障,每个院落投入资 金2万元,接通了自来水。为增加村级 集体经济收入,扶贫组积极向上争取 光伏发电项目落户德胜村,预计将每 年为村里增收5万余元。

今年6月22日及9月25日,古 城委和农业发展银行武冈支行单位 职工在德胜村文体广场举办爱心购 买活动,购买村民自产的猪、羊、鸡、 鸭、辣椒等农副产品4.4万余元,这 些充满爱心的购买活动有效地增加 了村民收入。

穷在深山有远亲

"朋老叔,呷夜饭了么?"12月5日 晚上7时,古城管委会主任戴良荣不 顾天色已晚,又一次来到自己的结对 帮扶对象德胜村7组戴月朋老人家 上门探访,正在吃晚饭的戴月朋老两 口看到他这么晚来了,立即放下碗迎 了上去,二人亲热地拉起了家常。

今年55岁的戴月朋身患多种疾 病,老伴刘完秀也身患疾病多年,老 两口每年光医药费就要花费2万多 元,家中因病致贫。自从戴良荣与 他结对帮扶后,戴良荣每个月都 要去探望他。村里修文体广场, 戴良荣安排戴月朋到工地帮忙做 事,并将施工人员安排到他家住

宿,使他家一年就增加收入近3 万元。他家种养的农副产品,总 是被戴良荣以高价买走。戴良荣的 另一户结对扶贫户陆春姬老人生活 困难,戴良荣自费购买了一头公猪、 一头母猪送给她喂养,同时介绍老人 的儿子到城里某建筑工地打工,每年 收入近5万元,两家现已彻底脱贫。 陆春姬老人多次感慨地说:"亲戚帮 忙也比不上戴主任对我的帮助,我是 穷在深山也有远亲啊。"

据统计,德胜村建档立卡的贫困 人口有54户223人,自武冈古城管委 会驻村帮扶以来,今年11月底,经村 评议小组评议已全部达到脱贫标准, 村里于2016年彻底摘掉了省级贫困 村的帽子。今年10月,在德胜村党 员干部扶贫"一述职二评议"大会上, 古城委驻村扶贫工作受到全体村民



德胜村村民在做健身运动